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Corrigé du devoir maison n°3 
A) Soient (𝑚, 𝑥) 	∈ ℝ(. L’équation proposée s’écrit 	

𝑥( + (𝑚 − 7)𝑥 + 𝑚 − 4 = 0 
On calcule : ∆	= 	(𝑚 − 7)( − 4(𝑚 − 4) = 	𝑚( − 18𝑚 + 65 = (𝑚 − 9)( − 16 

• Cette équation a une seule solution réelle si et seulement si 𝑚	 − 9 = −4	𝑜𝑢	4 ⟺ 
𝑚 = 5	𝑜𝑢	13 et dans ces cas 𝑥 = 	:(;:<)

(
	𝑠𝑜𝑖𝑡	1	𝑜𝑢 − 3.  

Si m=5 alors il y a une solution réelle, S = {1} ;  
si m = 13 alors il y a une solution réelle, S = {-3} 

• Cette équation n’admet pas de solution réelle si et seulement si 𝑚 ∈]5;13[ 
Si m ∈	]5; 13[	 alors il n’y a pas de solution réelle,  S = ∅ 

• Cette équation admet 2 solutions réelles si et seulement si m<5 ou m>13. Dans 
ces cas les solutions s’écrivent : 

Si m<5 ou m>13 alors il y a deux solutions réelles,   
S=D:;E<:√;
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B)  

1. Soit 𝜃 ∈] − 𝜋; 𝜋[. En remarquant que 1 = 𝑒QR = 	 𝑒Q
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Conclusion : la forme exponentielle de z est 2	𝑐𝑜𝑠 VW
(
X × 𝑒Q
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2. La forme exponentielle de 𝑧^ est d’une part :  16𝑐𝑜𝑠^ VW
(
X 𝑒(QW  d’après la formule de Moivre et par 

compatibilité du module avec le produit/les puissances.  
Par ailleurs avec la formule du binôme de Newton, on a :  
𝑧^ = 1 + 4𝑒QW + 6𝑒(QW + 4𝑒_QW + 𝑒^QW  
						= 	 𝑒(QW`𝑒:(QW + 4𝑒:QW + 6 + 4𝑒QW + 𝑒(QWa 
						= 	 𝑒(QW(2cos(2𝜃) + 8 cos(𝜃) + 6) d’après la formule d’Euler 
En comparant avec l’écriture précédente, on a nécessairement |𝑧^|=2cos(2𝜃) + 8 cos(𝜃) + 6 donc 
2cos(2𝜃) + 8 cos(𝜃) + 6 > 0.	 

3. En identifiant les modules dans les 2 écritures précédentes de 𝑧^ on a ∀𝜃 ∈] − 𝜋; 𝜋[: 
16𝑐𝑜𝑠^ VW

(
X = 	2cos(2𝜃) + 8 cos(𝜃) + 6 
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Remarque : pensez à nommer les formules utilisées.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


